

# Juan Pablo I se ganó simpatías del mundo

Roma, septiembre 30 (Latin-Reuter). El Papa Juan Pablo, cuya repentina muerte fue anunciada ayer tras el más breve pontificado de este siglo, fue un hombre de humildes antecedentes cuyo estilo simple y pastoral pronto le ganó la simpatía de católicos y no católicos por igual.

"Un hombre de gran simpleza, honestidad y capacidad de reflexión", fue la descripción del cardenal Carlo Canfaloni, decano del sacro colegio, inmediatamente después de su elección el 26 de agosto. El propio Juan

Pablo dijo a sus cardenales: "Siempre he trabajado en pequeñas diócesis, haciendo visitas pastorales entre niños, trabajadores y enfermos...", agregando con pesar "no podré hacer ese trabajo de ahora en adelante".

El Papa Juan Pablo había dicho estar "sorprendido y confundido" por su elección, que puso un pesado fardo sobre sus "frágiles hombros". Pero agregó que estaba solazado por las palabras de otro cardenal que había expresado que "si el Señor te da un peso, también te ayuda a soportarlo". Los

Pasa a la página 23

## Esta fecha cumple 20 años la NASA

Washington, septiembre 30 (DPA). (Por Juergen F. Horsch). Su hora estelar la vivió la organización cuando el norteamericano Neil A. Armstrong anunció desde el espacio el 20 de julio de 1969: "Houston... el Águila ha alunizado". A ese hito milenario del primer alunizaje y los seis siguientes vuelos Apolo siguió una época difícil, tanto psico-

de personal y anulación de proyectos.

Cuando la "National Aeronautics and Space Administration" celebró mañana primero de octubre sus 20 años de existencia, esos tiempos duros habrán sido olvidados por completo. En su cumpleaños la NASA, según palabras

de personal y anulación de proyectos.

Pasa a la página 7

## Intenso plan de seguridad se ha previsto para Bogotá

Bogotá, septiembre 30 (Latin). Los más de cuatro millones de habitantes de esta capital comenzarán en breve a ser objeto de un intenso plan de seguridad que estudia el gobierno distrital. El alcalde Hernando Durán Dussán acogió con optimismo un programa puesto en marcha por la Cámara de Comercio de la ciudad para suministrar información a la ciudadanía sobre medidas preventivas de seguridad ante el delito, buscando despertar el casi desaparecido sentimiento de solidaridad social.

La campaña de la Cámara de Comercio, que será practicada inicialmente con la distribución de 300.000 folletos entre los usuarios de teléfonos, electricidad y acueducto, está orientada contra la delincuencia común.

También serán fijados afiches con recomendaciones en lugares públicos contra el robo, el atraco, accidentes de tránsito e incendios.

Durán Dussán dijo que actualmente evalúa con su gabinete de gobierno, los resultados de las anteriores campañas de seguridad y especialmente de la co-

Pasa a la página 27

## La televisión es un tercer padre para los adolescentes

Caracas, septiembre 30. (UPI). La televisión "se ha convertido en un tercer padre para el adolescente", dijo el director del Instituto Interamericano del Niño, Rafael Sajón, quien se encuentra en Venezuela en un seminario sobre la

Pasa a la página 30



LIBERTADO. Managua, Nicaragua, septiembre 30. (AP). Adolfo Calero Portocarrero, coordinador del auténtico Partido Nacional Conservador de Nicaragua, habla a los periodistas después de ser libertado anteayer de orden del presidente Somoza.



RETRATO OFICIAL. Ciudad del Vaticano, septiembre 30. (AP). Este fue el retrato oficial del nuevo Papa Juan Pablo I, sentado en su trono, el cual fue dado a conocer por el Vaticano el 2 de septiembre, la víspera de su ascensión como Sumo Pontífice de la Iglesia Católica Universal. Su súbita muerte en la madrugada de anteayer, ha llenado de luto a toda la cristiandad.

## Participación venezolana en Nicaragua despertó polémica

Caracas, septiembre 30. (Latin). La activa participación del gobierno venezolano en la crisis nicaragüense cuenta con el respaldo de amplios sectores políticos del país, pero inevitablemente, se convirtió en materia de polémica en este año electoral. El presidente Carlos Andrés Pérez movilizó en dos ocasiones aparatos de la fuerza aérea por la crisis de Nicaragua: el 24 de agosto para trasladar a sandinistas y

El repudio casi unánime en Venezuela al presidente Anastasio Somoza, permitió a Pérez gozar de un raro privilegio en la historia de Costa Rica.

Pasa a la página 24

## Son un misterio monumentos pétreos en las Islas Marianas

Agaña, Guam, septiembre 30. (UPI). Los extraños monumentos pétreos que se hallan en las Islas Marianas, siguen siendo uno de los mayores misterios arqueológicos del mundo. Ocultos en la selva en las caletas costeras y en las tierras bajas se hallan centenares de curiosos megalitos en forma de hongos que los isleños llaman "las piedras late" y que son para ellos "restos de las casas de los antepasados".

Una de las leyendas atribuye su existencia a una raza de gigantes, más vale mantenerse alejados. Una de las versiones, mantenida por la tradición oral, dice que tales concentraciones de pie-

Pasa a la página 24

## Revolución en viajes aéreos ha cumplido un año este mes

Londres, septiembre 30. (Latin-Reuter). La revolución en los viajes aéreos ha cumplido ya un año. Comenzó cuando el primer "aerotrén" de Sir Freddie Laker despegó de Londres hacia Nueva York el 26 de septiembre del año pasado. Se trata de una revolución que ha sido interpretada por algunos sectores como una serie amenaza a las compañías aéreas convencionales. Unas 250 mil personas utilizaron los servicios de la "Lake Airways", que se caracterizan por sus tarifas reducidas en clase única, que para el vuelo más utilizado, el que une Nueva York con Londres, es de 118 dólares, poniendo así las travесías aéreas al alcance de una mayor cantidad de personas, especialmente jóvenes.

Según Sir Freddie, el 63 por ciento de los pasajeros del Skytrain (aerotrén) tiene menos de 40 años y la mayoría son solteros.

**Ahorro de energías**  
Teniendo en cuenta el aumento de los precios de los combustibles y la declinación probable de las reservas petrolíferas mundiales, resulta vital ahorrar energía hasta donde sea posible.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA.

SEGUNDA AUDIENCIA. Ciudad del Vaticano, 30 de septiembre. (AP). En su segunda audiencia general, el 13 de este mes, a sólo diez días de haber asumido el trono pontificio, el Papa Juan Pablo I se dejó trasladar en la silla gestatoria para su

audiencia ante millares de fieles y peregrinos, que se quejaron de que no podían verle debidamente durante tales audiencias. Su breve reinado llenó de esperanzas al mundo entero.